

四隅短片宣港 玩轉東南西北

旅局邀人氣紅星上山下海

上傳YT小紅書拓綠色旅遊



泰國演員到訪紅花嶺郊野公園。

去年施政報告提出利用好本地豐富和獨特資源，打造香港成為首選旅遊目的地，包括開拓綠色旅遊。旅發局昨推出全新「香港四隅」系列宣傳片，特別邀請泰國及台灣地區的明星拍攝四條短片，帶觀眾遊走香港「東、南、西、北」四處郊野地點，凸顯本地勝景遍布四方，帶領旅客多角度探遊香港。

旅發局新推出的「香港四隅」系列宣傳片，以不同風格內容展現香港綠色旅遊體驗，與旅客走遍香港四隅，上山下海，東至西貢；南至蒲台島、赤柱和鴨脷洲；西至大嶼山；北至紅花嶺郊野公園。

「東面」率先登場 呈現西貢魅力

昨率先推出的宣傳片主題為「東面：探秘地質奇觀」，跟隨國際知名越野跑「香港100」跑手步伐，觀賞香港東隅風光，途經香港聯合國教科文組織世界地質公園主要景點，如破邊洲、萬宜水庫東壩等，觀賞流紋質六角形岩柱等億萬年地質奇觀，呈現香港後花園西貢的獨有魅力。

本周六(15日)推出另一影片「北面：追尋歷史遺跡」，則由泰國演員甘莫內·仁希以旅遊影像部落格方式，帶領觀眾探索北部全新紅花嶺郊野公園，到訪蓮麻坑鉛礦洞、二戰時期日軍機槍堡(亞公角、山咀)及二級歷史建築麥景陶碉堡(礦山)等歷史遺蹟。影片記錄她在山野間寫生的休閒時刻，以畫筆描繪紅杜鵑的鮮紅燦爛、深圳梧桐山風景區的壯麗山景。

下周二(18日)推出的「西面：飽覽名勝熱點」，將由國際知名越野跑「飛越大嶼by UTMB」的跑手帶領，到大嶼山登上香港第二高峰鳳凰山及第三高峰大東山，踏足樹影婆娑的貝澳沙灘，並在天壇大佛、昂坪360及大澳等旅遊熱點打卡。

最後一輯「南面：體現咫尺自然」於下周五(21日)推出，由台灣地區人氣歌手黃偉晉影拍新生代演員彭千祐探索南區風光，包括在赤柱正灘划獨木舟及在蒲台島與奇石打卡，最後乘坐街渡往鴨脷洲品嚐美味海鮮，度過充滿歡笑的冒險之旅。

四條宣傳片昨起陸續於Discover Hong Kong YouTube平台上載，並於旅發局小紅書、抖音及微博平台發布。



台灣歌手黃偉晉(上)與演員彭千祐探索南區風光。

旅發局

迪園300萬器材失竊 3人落網

香港迪士尼樂園貨倉揭發爆竊案，18箱總值300萬電子設備遭盜去。警方接報揭發一名貨倉電腦技術員本月初偷走該批電子設備，再以一折價錢售予回收公司，遂分別以爆竊及處理贓物罪拘捕涉案電腦技術員和回收公司職員共3名男子。迪園回覆傳媒查詢稱，案件不涉香港迪士尼員工，會全力協助警方調查。

據悉案中佔地約一萬平方呎的貨倉設有上鎖入口，倉外裝有閉路電視，但沒保安看管。貨倉上月曾核對庫存無誤。惟上周五(7日)貨倉經理發現18箱包括網絡交換器、防火牆設備及電視遙控器等電子設備不翼而飛。至本周二貨倉經理報案，案件交由新界

南總區刑事部接手調查。

消息指警方翻查閉路電視發現一私家車本月1至7日曾到貨倉，該車由貨倉一名電腦技術員登記，惟他已沒返貨倉工作；經分析警方相信其偷走電子設備，即日在大埔以涉嫌爆竊拘捕28歲鄭姓男子。

警方追查得悉被捕人將電子設備分3次售予深水埗一回收店，回收店負責人則以一折價錢即30萬元購入設備。警員其後在回收店起回5箱電子設備，以涉嫌處理贓物罪拘捕25歲蔡姓負責人，調查發現他將贓物售予一名不知名買家及一名友人。警方同日拘捕另一名23歲蔡姓男子，報稱回收公司工人。

無創肝癌新儀器 港大治40病例

李嘉誠基金會去年向中大醫學院及港大醫學院各捐一部超聲波組織碎化技術儀器，可無創治療肝癌並作臨床研究，為亞洲首次引入，並會捐助第三部予養和醫院。惟報道指儀器並無恒常使用，並擬遷移到私家醫院使用。港大昨指團隊已為40名病人提供治療，研究計劃仍在進行階段。按臨床慣例團隊會進行長期術後觀察，將數據撰寫學術報告，並於國際期刊發表。理解公眾對新治療技術的期盼，研究團隊將探討應用該技術治療其他癌症。

新儀器利用高強度超聲波瞄準癌細胞，破壞及液化腫瘤細胞，肝癌病人無須開刀，完成療程最快一天或即可出院。據悉港大擬將儀器遷移到港怡醫院使用，相關檢查連手術套餐收費20萬至30萬元。中大儀器亦會搬到中大醫院。

社區組織協會幹事彭鴻昌指，基金會捐出儀器原意作臨床研究，轉手捐予私家醫院牟利有違原意。醫管局前行政總監陸志聰則指，所有醫院引入新儀器都有既定程序，公院須考慮有否足夠專業人士掌握技術及醫院預算等，需有一定病人臨床數據，由於牽涉公帑運用，故引入新儀器過程或較長。



李嘉誠基金會去年捐贈治肝癌新儀器。資料圖片

學習「兩高」守護勞動者



名家之言

黃國

全聯會理事長、立法會議員
全國政協提案委員會副主任

出席全國兩會期間，深刻感受到國家推進中國式現代化的決心，除以科技創新引領新質生產力發展，法治中國建設同樣邁向新高度。「兩高」報告有關保障勞動者的內容十分亮眼，其中勞動爭議指導性案例，「對平台企業要求勞動者註冊為個體戶再簽訂所謂合作合同的，明確依用工事實認定勞動關係，切實保護勞動者合法權益」，破解新就業形態下「勞動關係」核心問題，十分值得學習借鑒。

最高人民法院去年底發布案例時指出，判斷企業與勞動者之間是否存在勞動關係，必須抓住勞動關係的本質，即是否存在「支配性勞動管理」。勞動者需要遵守工作規則、演算法規則、勞動紀律和獎懲辦法等，都反映企業存在「用工事實」，即使勞動者註冊為個體戶後再簽訂承攬、合作協定，勞動關係依法存在。

在香港，外賣步兵、騎手同樣被企業定義為自僱人士、合作夥伴，他們受制於演算法，上線便被定位安排工作，

接單率、踢單率通通影響收入，企業「用工事實」明顯。

面對有企業規避勞動法律法規和用人單位責任，內地司法迎難而上，為的是保障平台經濟健康發展，是堅持以人民為中心的體現。反觀香港，政府相關調查研究拖宕多時，至今未見報告出爐。內地新就業形態勞動者多達8,400萬人，單是外賣騎手便有1,000萬人，過去5年，全國法院受理相關民事糾紛案共42萬宗，全球沒有任何地方比內地更富經驗，特區政府應聚焦學習，盡快交代保障方向。

近年發布的典型案列，都顯示內地司法不斷完善，例如「線上隱形加班」補償，以「付出實質性勞動」和「明顯佔用休息時間」裁定加班事實，確保勞有所得。香港法律制度享譽國際，不能成為國家保障勞動權益的缺口軟肋，筆者更期望香港走在法治中國建設的最前面，與時俱進優化勞工保障，守護好本地打工仔女權益，進而以香港所長，為國家依法保障勞動者貢獻更高質素的「香港方案」。